

国球——辉煌灿烂的50年

□文/新华

中国乒乓球队成立已50年了,50年来共获得了124个奥运会、世乒赛和世界杯冠军。一支运动队能取得如此辉煌的成绩,在国际乒坛和中国体坛首屈一指,在世界体坛也堪称奇迹。

她的出色,不仅仅因为成绩卓著,更在于创造了不少精神财富,一次又一次激起人们的爱国热忱,鼓舞着亿万民众奋发振兴中华。

人们称之为国球,她当之无愧!

国球在新中国成立后不久建队,沐浴着共和国的阳光雨露,汲取着中华民族传统文化和当代文明成果的营养,才逐渐发展壮大,历经数十年长盛不衰。从某种意义上说,在她身上集中体现了中华民族的许多优秀品格。

国球的历史,就是这些优秀品格溶铸、凸显的过程。

国球的五十年,是自强不息的五十年。她最早喊出了时代强音——“拼搏”。她曾多次遇到困难、挫折、厄运,但这更激起抗争、奋斗的勇气,失败了,卧薪尝胆,一次又一次赢回来。运动员在逆境中奋起力挽狂澜的例子更是不胜枚举。正是靠自强不息精神,她才从落后到崛起,进而不断地踏平坎坷,走上长盛不衰之路。

国球的五十年,是善于创新的五十年。中国的直拍快攻、直拍削球、高抛发球、直拍横打,等等,极大地丰富了乒乓球的技术宝库。国际乒坛历史上共有创新的打法和技术46项,中国就有27项,占创新总数的近六成。可以说,创新是国球的灵魂,也是她由弱到强、继而保持兴盛的不竭动力。

国球的五十年,是科学求实的五十年。国球用唯物辩证法武装自己,特别重视研究、把握竞技体育制胜规律。70年代“快、准、狠、变、转”的技术风格,80年代“特长突出、技术全面、没有明显漏洞”的见解,注重培养高水平教练员的举措,发挥体制优势构建有效的“人才生产线”,多次大赛出奇制胜、令人拍案叫绝的排兵布阵,在中国优势项目中率先实行“双轨制”,等等,都是科学求实的结晶,也反映了国球决策层的远见卓识。

国球的五十年,是开放的五十年。国球很早就确立了“以我为主,百花齐放,采各家之长,走自己的路”这一技术发展道路。她虚怀若谷,博采众长,在内部形成了兼容并蓄的“乒乓小世界”,她在中国体育项目中最早派教练“走出去”,为世界乒乓球运动的普及做出了巨大贡献。经历了“乒乓外交”,懂得体育能促进世界和平和人类进步,国球的胸怀更为宽阔。当中国选手负于“海外兵团”时,当国际乒联针对中国改变规则时,国球表现了宽容与气度。

国球的五十年,是团结爱国的五十年。爱国主义和集体主义是国球高扬的旗帜。她最早跨出国门参加世界大赛,更深刻地理解“爱国”

两字的含义,“为了祖国的荣誉”成为准则。群策群力、运用集体的智慧,队内形成强大的“合力”。国家和集体一旦需要,“海外游子”毅然归队;更有不少优秀选手甚至世界冠军,甘愿牺牲个人,为队主力队员搭起“人梯”。这是外国队没有的独特优势。

国球的五十年,是谦虚谨慎的五十年。谦虚谨慎这一中华民族传统美德在国球身上得到发扬光大。“胜了从零开始,败了打翻身仗”是国球的格言。正确对待胜负和荣誉始终是思想教育的重要内容。“名次虽然到了顶,但技术发展无止境”形成共识。教练经常强调,这次得了奖杯,下次要重新争夺,不要背冠军包袱……每次大赛前,总是尽可能把困难想得更多些,准备得更充分些。奥运会、世乒赛多次实现囊括,他们依然“不敢松懈”。

……

国球伴随着新中国的成长、繁荣而发展、壮大,她是中国体育界的旗帜,也是共和国的骄傲。无疑,国球的经验是十分宝贵的。愿她的经验成为种子,在中国体坛乃至更广阔的领域生根、开花、结果。

“比赛之前,我就相信自己有夺冠的实力。”18岁的王霁6日在击败张昭晓、宋丽等名将,夺得冬奥会女子全能500米金牌之后,在新闻发布会上面对记者侃侃而谈。没有人发现,她的嘴里有整整5颗假牙。

还是教练梁花泄露了她的“小秘密”。“去年在抚顺骑自行车训练的时候,她不小心摔倒,前面的5颗牙都摔掉了。当时,她的队友和我全哭了。”

这次,泪水又挂在了梁花的眼上,但现在的泪水与一年前有着完全不同的意义。今年36岁、以前也是速滑运动员的梁花说:“我太高兴了,我对她的表现非常满意。王霁这孩子非常朴实,也非常肯练。我既是师徒,也是朋友。”

王霁已经跟着梁教练练了7年,长期的合作使她和教练之间结下了非同寻常的友谊。已经获得了冬奥会参赛资格的王霁说,她的梦想就是代表中国参加国际大赛,参加冬奥会。她说:“我的教练没能参加冬奥会,我觉得非常遗憾。我希望,她的梦想能够在我身上实现。”

王霁还表示,她跟梁教练练这么多天,最大的收获就是明白了一个道理,滑冰要滑好,做人也要做好。

在梁教练的辛勤指导下,最近王霁的竞技水平有了很大的提高。九冬奥会的时候,生在哈尔滨、长在哈尔滨的王霁因为成绩一般被交流到其他省份,代表别的省份参赛。本次冬奥会,表现出色王霁依靠自己的实力成为了哈尔滨队的主力。

本届比赛,王霁的4分21秒03成绩是她个人的最好成绩。但是,这个成绩与世界纪录、全国纪录还有着相当大的差距。要想成为世界顶尖选手,王霁还有很长的路要走。不过,今天的这枚全国冬奥会金牌和1年前失去的5颗牙齿一样,都将在王霁的生命中留下永恒的印记。(王键宇 徐宜军)

镶着五颗假牙的冠军

记冬奥会女子速滑金牌得主王霁

姚明有望成为第5位全明星新人中锋



图为姚明在防守猛龙队球员

据朝鲜日报报道,姚明在加盟NBA休斯顿火箭队后从“零分处女秀”到有有望加入全明星阵容,只花了两个月时间,他正在续写着梦幻般的NBA征伐史。如果不出意外,他将出现在西部全明星阵容中,从而成为NBA历史上的第五位全明星新人中锋。

目前,姚明在西部赛区全明星中锋评选中,超过洛杉矶湖人队的30岁中锋“大鲨鱼”奥尼尔15万票,投票的截止日期为1月13日,可以说继维特·张伯伦、奥尼尔之后,姚明将成为出战全明星比赛的第5个新人中锋。

姚明在接受当地媒体的采访时说:“我非常感到幸福和光荣,如果出战全明星赛,我一定要比出道战表现的更好。”实际上,姚明在他NBA的处女赛中一分未得(两个篮板),与他的NBA新秀身份不符。可是姚明以他2米26的身高很快适应了NBA的比赛节奏,作为最出色的新人号令天下。

渴望出现新英雄的球迷自然会为“来自中国的球星”狂热。休斯顿球迷

日前,结束训练的青岛队韩国籍主教练李章洙,在海埂训练基地接受了记者采访。

最不喜欢听的话

有记者问:“听说来中国已经6年的你能听懂不少汉语,有时和队员们交流时就说汉语。那么,你最喜欢听的话是什么?”李章洙笑呵呵地答:“很多呀!不过记得最深的却是我

们在一起,你觉得自己是个合格的父亲和丈夫吗?”有记者接着向李章洙发问。

“哈哈。”等翻译说完,李章洙不好意思地笑了起来:“的确,我陪他们的时间很少,这方面我做得不够。但是,我是一个职业教练,在中国执教就是我的工作,我必须干好。当然,我的太太和孩子都非常理解我,他们都支持我在这里工作,都希望我取得好成绩,我非常感谢他们。”李章洙说得很有感情。

成功与否不只看成绩

一位女记者问:“和你一样,很多韩国教练员在中国执教时都取得了成功,这里有什么原因吗?”

李章洙认真地回答:“你大概也注意到了,有很多韩国教练也没有获得成功。另外,人们对成功与否的看法也不一样,我就认为比赛成绩不是衡量成功与否的标准。就我来说,现在我在中国当教练,如果若干年后我回到家乡时,有人还记得我,说我干得不错,我就很满意了。”

“是什么?”

“‘马上’、‘没问题’”,李章洙不等翻译译述,立即接口回答。

“我平时让队员们做一些事情,他们会告诉我‘马上’,结果却是半天都没有去做。我知道‘马上’是立刻的意思,但这些球员分明没有立刻去做嘛!还有,我交代了一些事情后向大家有没有问题,他们都说是没问题,结果做起来却是问题很多!看来轻易说没问题就是还有问题!”李章洙摇摇头补充说。

家里人理解我

“你来中国时,孩子才上中学,现在他们都上大学了,这么长时间你都没有和他

“好棋,果然是好棋!”广州文化公园中心台前,一位穿着文化衫在看台上挂大位讲解的观战老人不时鼓掌叫好,冰凉的水不时从老人脸上滑落。

6日是五羊杯全国象棋冠军邀请赛的最后一天,许银川和于幼华的决赛正杀得难解难分。虽然天公不作美,连日的阴雨使得气温骤降,寒风刺骨,但在文化公园的挂盘讲解台前依然聚集了上百名棋迷。这位须发皆白的老棋迷显得格外引人注目。

“我这人就是喜欢下棋,棋瘾太大,平日里还经常和街坊的棋友下。我今年78岁了,不过身体倒还结实,你看,我每天都有骑自行车来看棋的。”

近访李章洙

□文/邹静

“马上”、“没问题”,李章洙不等翻译译述,立即接口回答。

“我平时让队员们做一些事情,他们会告诉我‘马上’,结果却是半天都没有去做。我知道‘马上’是立刻的意思,但这些球员分明没有立刻去做嘛!还有,我交代了一些事情后向大家有没有问题,他们都说是没问题,结果做起来却是问题很多!看来轻易说没问题就是还有问题!”李章洙摇摇头补充说。

家里人理解我

“你来中国时,孩子才上中学,现在他们都上大学了,这么长时间你都没有和他

“好棋,果然是好棋!”广州文化公园中心台前,一位穿着文化衫在看台上挂大位讲解的观战老人不时鼓掌叫好,冰凉的水不时从老人脸上滑落。

6日是五羊杯全国象棋冠军邀请赛的最后一天,许银川和于幼华的决赛正杀得难解难分。虽然天公不作美,连日的阴雨使得气温骤降,寒风刺骨,但在文化公园的挂盘讲解台前依然聚集了上百名棋迷。这位须发皆白的老棋迷显得格外引人注目。

“我这人就是喜欢下棋,棋瘾太大,平日里还经常和街坊的棋友下。我今年78岁了,不过身体倒还结实,你看,我每天都有骑自行车来看棋的。”

郝海东 体能测试 怪话连篇

——每年我都是憋着气、带着恨参加12分钟跑测试的,每年站在起跑线上我都想,今年过得过去不去还不一定呢。如果12分钟跑测试成绩优秀就可以踢好球,那从全国挑,比我能跑的人多了。

——早几年为了上岗证,在昆明每天下午我都在田径教练的指导下训练,练上一段时间感觉不是在踢足球,不是在生活中,就是在做一件可能我天生就做不好的事情。要放在非测试不可我就退役,儿子女儿都那么大了,我可不想搭上一把老骨头。

——国内还有不少像我一样的老球员,比如我们队的李明、张恩华他们,如果没有12分钟跑这样的残酷测试,他们的运动生命还可以再延续一段时间,在队里更能带带年轻球员,反过来他们只有离开赛场。其实过去这些年因为体能问题早就退役的球员多了,大家想想去吧。



1月6日,当天海口阴雨连绵,球场积水,气温降至12摄氏度左右,但是沈阳全德队还是在葡萄牙籍主教练托尼的指挥下进行了一场对抗赛。图为队员在会堂足球训练基地进行对抗赛训练。姜恩宇摄

英超球迷看球的“代价”

英格兰球迷很“幸福”,每周都有大量的精彩赛事可看,但幸福是需要“成本”的。

每到比赛的日子,球迷纷纷出动,涌向赛场,一个个巨大的市场因此产生。上月阿森纳队主场与米德尔斯堡队比赛时,记者在体育场周围看到了一个生意红火的“集市”。有销售阿森纳队服和纪念品的,有销售阿森纳球星照片的,有销售阿森纳队杂志和光盘的,另

外还有不少销售饮料和食品的店铺。前一天记者到此采访时,这里还冷冷清清,但今天店铺如雨春笋般冒出来。各家店铺都是临时搭建,很简陋,但是球迷络绎不绝。

身居阿森纳队服的球迷吉文告诉记者,看一场比赛平均要花费四五十英镑(约合五六百元人民币),花费大头是门票。球迷一般都买季票,季票因看台位置的优劣而价位

各异,一般是800英镑,平均每场比赛为25英镑。球迷来看球,一般都要买本场比赛指南,价格为2.5英镑,如果买上一本阿森纳队的官方杂志,则又要花费3英镑。此外,每场比赛前投注,可以赌本场比赛谁最先进球,也可赌本场比赛比分为等等。

在交通费用上,球迷吉文往返赛场花了5英镑,这算是少的。记者曾经从伦敦赶往英格兰西北部的利物浦,碰上一位名叫维克多·桑德斯的老球迷和他的孙子。两人都是埃弗顿球迷,专程从英格兰南部赶来观球,仅两人交通费就近一百英镑,加上当晚40英镑的住宿费以及餐费,他们看一场球的本钱要比吉文高得多。

记者采访了几家销售阿森纳队纪念品的店铺。圣诞节将至,商家的生意都很好,一场球赛结束后,商家的最高销售额有1000英镑,即使是平时销售额也在500英镑左右。当然,赚大头的还是俱乐部。俱乐部从门票销售、赛场广告、电视转播权销售中分成,加上纪念品销售和特许经营等等,收入就已不是算盘敲敲打打就能算出的。(刘广)

吉文今天买饮料花了2英镑;由于俱乐部不时推出新款纪念品,他平均每个月都要买一次,又是一笔不小的花费。

上述花费并非全部。有的球迷还喜欢博彩。球迷可以在

“老虎”伍兹当选上年度高尔夫巡回赛最佳球员

美国著名高尔夫选手泰格·伍兹当选2002年度职业高尔夫巡回赛最佳球员。

该奖项是由参加高尔夫巡回赛的选手通过投票产生的。这已经是伍兹连续第四次获得巡回赛年度最佳球员的称号。

伍兹说:“得到同行的承认是一件开心的事情,我为自己能够连续四年获此殊荣而骄傲。”

伍兹能够在一年里获得一项冠军已是不易,而今年他获得了5个冠军。我对自己今年的表现感到满意。

27岁的“老虎”伍兹是体育史上的一个神话。两岁时,他便与当时的高尔夫明星博普一起推杆击球;3岁时他打出9洞48杆的成绩;5岁时《高尔夫文摘》记者对他进行了专访;14岁时他成为这项赛事有史以来最年轻的冠军。

成为职业高尔夫球手后,他的事业更是如日中天。2002年,他连续获得了3项世界巡回赛的冠军和美国大师赛、美国公开赛的冠军。2002年11月,他被评选为2002年度最佳高尔夫球手。这也是他连续第二年获此殊荣。

采访中得知,这位家住西园路,名叫温炳禧的“老广州”还是位不折不扣的超级棋迷,更准确地说是个“五羊杯”迷。20多年了,每年的五羊杯比赛期间都风雨无阻地到现场看棋。

说起五羊杯,老人如数家珍,满脸幸福陶醉的表情:“1981年第一届,当时参赛的人少,只有胡荣华、杨官璘、柳大华三个人比赛,柳大华拿了冠军。不过90年代以后我们广东棋手就厉害了,吕钦和许银川几乎把冠军都包了。前几届的比赛看着比现在更过瘾,当时不在室内比,就在公园里的篮球场上比赛,看棋的人把整个球场都围满了。”

比赛结束,许银川击败于幼华夺得冠军。温炳禧显得很兴奋,“小许真争气,这是他第四个五羊杯了!”那高劲劲好像他自己拿到了冠军奖杯。推着自行车出门时,老人还不忘和记者打招呼:“明年,咱们可都还来呀。”

五羊杯至今已举办了23届。虽然现在已不见当年万人空巷观棋的盛况,但正是有了这些痴心不改、风雨无阻的棋迷,五羊杯才得以一年一年地举办,广州也成为闻名全国的象棋城,而观战的棋迷也成为五羊杯中一道亮丽的风景。(贾文军)

罗马尼亚体操名将新裸照曝光

2000年悉尼奥运会上夺得女子个人全能金牌,并与队友合作获得女团冠军,此外,她还为罗马尼亚队在1994年、1995年和1997年世界体操锦标赛赢得女团冠军立下汗马功劳。作为普雷萨茨的前辈,米洛索维奇是1992年巴塞罗那奥运会跳马和自由体操的双料冠军。温古雷亚是3人中年龄最小的,此前她曾为罗马尼亚队《花花公子》拍过色情照片。

去年11月末,3人的一本裸照写真集上市发售,当时就在日本

德国著名的《踢球者》杂志,日前发表题为《圣堡利前锋将被国家队召入》的文章说,中国队在2月12日将与世界冠军巴西队在中国的广州进行一场热身赛,效力于圣堡利队的中国前锋杨晨虽然最近状态奇差,但中国新任的主帅哈里·哈恩已经肯定将他招入新一届中国国家队。虽然他的助手们已经为他选中了28名球员,但哈里·哈恩表示将现有球员的数量由28名缩减至20名。在世界杯上中国队与巴西队曾经分在了一组,在那场比赛中,中国队以0:4输给了对手。(斯函)

曾在去年年底为日本杂志拍摄裸照的3位罗马尼亚体操名将近日又招来骂声一片。日前上市的最新一期《现代周刊》再次曝光了3人为金钱不惜宽衣解带的又一批裸体照片。

这3名体操名将分别是26岁的拉维尼亚·米洛索维奇,23岁的克劳迪娅·普雷萨茨和22岁的科丽娜·温古雷亚。她们都是国际体坛上的风云人物,3人中名气最大的当数普雷萨茨,她在罗马尼亚国内招致骂声一片。日本体操协会除向罗马尼亚体操协会提出正式抗议外,还一度宣布禁止罗马尼亚国家体操队今年赴横滨参加一项青少年国际赛事,但禁令后来又被撤销。

尽管如此,普雷萨茨仍在上个月辞去了在蒂米什瓦拉一所私立体操学校内的教练一职。

罗马尼亚体操协会主席尼古拉·维耶鲁在发布禁令当天对新闻媒体发表讲话说,米洛索维奇等3人的行为玷污了罗马尼亚的形象。罗马尼亚体操协会秘书长阿德里安·斯托伊卡也认为,3人在照片中所采用的姿势非常不雅,其中身着罗马尼亚国家队队服的照片简直是在给整个国家丢脸。

北京、故宫、天坛、长城七日双卧	1350元	南宁、北海、银滩、越南、下龙湾	九日双卧	2350元		
南京、无锡、苏州、杭州、上海	八日双卧	1480元	广州、深圳、珠海、海南、兴隆、三亚九日	2150元		
南京、黄山、千岛湖、杭州、上海	九日双卧	2150元	广东珠海港澳双卧九日	2980元		
青岛、威海、蓬莱、烟台、崂山	六日双卧	1260元	广西桂林漓江双卧六日	1980元		
青岛、威海、蓬莱、烟台、崂山、大连、旅顺	九日双卧	1880元	青海湖西塔尔寺双卧五日	960元		
日照、桃花岛	五日双卧	680元	武夷山厦门鼓浪屿三日八日	1800元		
日照青岛双卧五日	860元	拉萨日喀则拉萨/飞九日	4280元	张家界/飞六日	1480元	
桂林、漓江、阳朔	六日双卧	1380元	济南、泰山、曲阜双卧五日	1380元	北京承德小布达拉宫九日	1980元
昆明、大理、玉龙雪山、丽江古城	七日双卧	2260元	海南三亚五日游/六日	1750/1880元	新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元
昆明、大理、丽江、香格里拉九日	2850元	日照、烟台、威海、青岛、大连、旅顺	九日双卧	1880元	重庆三峡宜昌双卧七日	1380元
		张家界/飞六日	1380元	张家界/飞六日	1480元	
		北京承德小布达拉宫九日	1980元	北京承德小布达拉宫九日	1980元	
		新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	
		重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	
		张家界/飞六日	1480元	张家界/飞六日	1480元	
		北京承德小布达拉宫九日	1980元	北京承德小布达拉宫九日	1980元	
		新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	
		重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	
		张家界/飞六日	1480元	张家界/飞六日	1480元	
		北京承德小布达拉宫九日	1980元	北京承德小布达拉宫九日	1980元	
		新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	新疆哈密吐鲁番双卧六日	990元	
		重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	重庆三峡宜昌双卧七日	1380元	
		张家界/飞六日	1480元	张家界/飞六日	1480元	

公告

西安东雅摩托车有限公司股东会同意本公司解散,由即日起开始清算。请有关债权人在此公告刊出后90日内向清算委员会申报债权。

联系电话:2621839
联系人:刘瑞荣
地址:西安市幸福南路1号
西安东雅摩托车有限公司清算委员会
2002年12月26日

雷萨茨仍在上个月辞去了在蒂米什瓦拉一所私立体操学校内的教练一职。

罗马尼亚体操协会主席尼古拉·维耶鲁在发布禁令当天对新闻媒体发表讲话说,米洛索维奇等3人的行为玷污了罗马尼亚的形象。罗马尼亚体操协会秘书长阿德里安·斯托伊卡也认为,3人在照片中所采用的姿势非常不雅,其中身着罗马尼亚国家队队服的照片简直是在给整个国家丢脸。